

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Kádár János és Losonczi Pál fogadta Horst Sindermannt



Kádár János fogadja Horst Sindermannt

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára hétfőn, a Központi Bizottság székházában fogadta Horst Sindermannt, a Német Szocialista Egységpárt Politikai Bizottságának tagját, az NDK Népi Kamarájának elnökét, a Népi Kamara hazánkban tartózkodó küldöttségének vezetőjét. A szívélyes, baráti légkörű találkozón részt vett Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke.

Losonczi Pál, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az Elnöki Tanács elnöke ugyancsak hétfőn, a Parlament Munkácsy-termében fogadta az NDK Népi Kamarája Horst Sindermann vezette küldöttségét. A szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen részt vett Inokai János, az országgyűlés alelnöke.

A találkozón jelen volt Gerhard Reinert, az NDK budapesti nagykövete.

A Minisztertanács és a SZOT elnökségének határozata

Az üzemi demokrácia egyes kérdéseiről

A Minisztertanács és a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége együttes határozatot hozott az üzemi demokrácia egyes kérdéseiről. A határozat rámutat, hogy az üzemi demokrácia széles körű érvényesülése társadalmi-gazdasági előrelépésünknek fontos feltétele. Fokozottan kifejezésre jut a vállalati irányításában. Ugyanakkor a dolgozók körében is kellőképpen tudatosítani kell, hogy az üzemi demokrácia nemcsak jogokat jelent, hanem egyben feladatokat, kötelezettségeket és aktív közreműködést is a döntések és határozatok megvalósításában. A határozat egyebek között kimondja, hogy a vállalatok gazdasági vezetéseinek a feladatok megoldásában támaszkodnia kell a dolgozók közösségére, mindegyiküknek az üzemi demokrácia fórumainak segítségével kell bevonni a dolgozókat a vállalati ügyekbe. E fórumok az odaterjesztett kérdésekben véleményezési és javaslattevési jog, meghatározott esetekben pedig az állásfoglalás, illetve a döntés, továbbá az ellenőrzés joga illeti meg. Az üzemi demokrácia fórumainak olyan rendszerét kell működtetni, amely a vállalati szervezet különböző szintjeire épül, és figyelemmel van a dolgozók egyes csoportjainak sajátosságaira is.

A határozat intézkedik a fórumok alapformáiról is. A dolgozók közvetlen és teljes körű részvételét a kis egységek termelési tanácskozásai, a brigádtervezetek, szakszervezeti csoporttervezetek, osztálytervezetek stb. teszik lehetővé. A vállalati szervezet felső szintjén képviselői úton, a vállalati szakszervezeti tanács, illetve az szb és a szakszervezeti bizalmiak (bizalmi küldöttek, főbizalmiak) együttes testü-

leti ülésén és a szocialista brigádvezetők tanácskozásain fejthetik ki észrevételeiket, javaslatukat a dolgozók. Kis üzemekben, ahol a dolgozók létszáma lehetővé teszi a közvetlen érdemi részvételt, a képviselői fórumok helyett a dolgozók gyűlését, munkásgyűlést helyes összehívni. Fokozottan figyelmet kell fordítani a nők, fiatalok, művezetők, újíttók és a dolgozók egyéb csoportjai sajátos kérdéseinek megtárgyalására — szükség szerint — rétegtanácskozásokat kell szervezni. Esetenként, különösen amikor alapvetően a dolgozók tájékoztatásáról van szó, az emlegettektől eltérő keretek között, például a vállalat összes vagy több műhelye dolgozóit magában foglaló gyűlésen kerüljön erre sor. Az üzemi demokrácia fórumain a vállalati vezetés hatáskörébe tartozó, a gazdálkodás és a kollektív érdekeket érintő minden lényeges kérdést az adott termelési egység szintjének megfelelően meg kell vitatni. Úgyelni kell arra, hogy párhuzamos tanácskozásokat ne tartsanak és a tanácskozások lehetőleg mindenütt munkaidőn kívül történjenek.

A SZOT elnöksége hétfői ülésén elfogadta az MT-SZOT határozatból adódó irányelveket az üzemi demokrácia fejlesztésével kapcsolatos szakszervezeti feladatokról. Ebben rámutat, hogy az üzemi demokrácia továbbfejlesztésének és működési feltételeinek biztosítása a társadalmi és a gazdasági szervezetek közös feladata. Vállalatoknál, gyárakban, üzemekben célszerű munkamegosztást kell kialakítani a gazdasági vezetés, a szakszervezet és a KISZ-szervezet között.

Az üzemi demokrácia fórumainak feladatait, jogköreit vállalaton belül úgy kell kialakítani, hogy a fórumok egységes, összehangolt rendszert alkossanak. A különböző fórumok feladatait egymástól el kell határolni, ennek megfelelően kell meghatározni jogköreiket. Ugyanakkor biztosítani kell, hogy a képviselői fórumok munkája épüljön a dolgozók közvetlen tanácskozásaira.

A termelés, a gazdálkodás anyagi, szervezési, műszaki kérdéseivel elsősorban a brigádtervezet, a termelési tanácskozás és a brigádvezetői tanácskozás foglalkozzon, az adott termelési egység szintjének megfelelően.

A dolgozók munkáját és életkörülményeit alapvetően érintő kérdésekben a bizalmiak testülete a vállalati szakszervezeti tanáccsal, illetve a szakszervezeti bizottsággal együttes ülésen tárgyaljon. Foglaljon állást az évenkénti bérfejlesztés felhasználásának főbb elveiről és

arányairól, a részesedési alap felosztásáról, hozzon döntést a kollektív szerződés megkötéséről és annak végrehajtásáról szóló évenkénti beszámoló elfogadásáról, illetve a vállalati szociális tervről, a szociális, kulturális, sport- és segélyezési alap, az üdülési alap felosztásáról, véleményezze a középtávú és éves vállalati tervek, és ezzel együtt a vállalati gazdasági vezetők (igazgatók és helyetteseik) éves tevékenységét.

Azoknál a vállalatoknál, gyárakban, üzemekben, ahol a dolgozók létszáma lehetővé teszi a közvetlen érdemi részvételt, ott az összdolgozók gyűlése, munkásgyűlés gyakorolja az együttes ülés jogkörét.

A szakszervezeti tanács, az szb foglalkozik továbbra is mindazokkal a gazdálkodási, anyagi, a dolgozók élet- és munkakörülményeivel kapcsolatos kérdésekkel, amelyek nem tartoznak az együttes ülés hatáskörébe. A szakszervezeti tanács jog- és hatásköre tehát — az együttes ülés hatáskörébe utalt kérdéseket kivéve — változatlan.

A szocialista brigádvezetők tanácskozásának döntési jogkörébe tartozik a vállalati, illetve gyáregységi munkaverseny-vállalások elfogadása, a szocialista brigád cím adományozása (ahol erre a brigádok száma lehetőséget ad), s véleményezi a Kiváló Vállalat cím megpályázását, a vállalati munkaverseny-szabályzatot, a munkaverseny középtávú és éves irányelveit, a munka- és üzemszervezés fejlesztésére, a munkaidő-alap hatékony felhasználására, az anyag- és energiatakarékoságra kidolgozott vállalati, illetve gyáregységi intézkedési terveket. A szocialista brigádvezetői tanácskozás legalább évente össze kell hívni.

Az irányelvek intézkednek a termelési tanácskozás, a munkabrigád-tervezet, a szocialista brigádtervezet döntési, véleményezési, javaslattevő jogköréről is.

Az irányelvek részletesen foglalkoznak a bizalmiak testülete és a szakszervezeti tanács együttes ülésének megszervezésével, működtetésével kapcsolatos kérdésekkel, s kimondják azt is, hogy az együttes ülések rendszerét fokozatosan kell létrehozni az ipar, az építőipar, a közlekedés, a kereskedelem és a mezőgazdaság állami szektorra valamennyi vállalatánál 1978 végéig. 1977-ben ágazatonként lehetőleg a vállalatok felénél kell alkalmazni, mégpedig az ágazati-iparági szakszervezetek és a minisztériumok kijelölése alapján.

Tovább korszerűsítik az öntödét

Az előkészületek megkezdődtek

Egy-két év, s alaposan megváltozik a Tolbuhin sugárútnak a 2-es kórházról a töltés felé eső része: egy új, korszerű, háromszintes építmény fog itt állni — az Öntödei Vállalat szegedi gyár-egysége 75 millió forintost nagyberuházásának egyik létesítménye. Am az 1978-ban kezdődő további rekonstrukció, melynek előkészítése már az idén megkezdődött, magában foglalja az öntöde összes szociális jellegű fejlesztési céljait, s emellett jelentős termelésnövelő hatásai is lesznek.

A sugárútra néző, tehát a városképet is módosító, 60x15 méter alapterületű épületben irodahelyiségek, kultúrterem, a földszinten pedig megmunkáló üzem lesz. A tavaly év végén elkészült alumíniumöntő csarnok mellé egy 612 négyzetméteres újabb épület, itt kap helyet a forgácsoló, a mintautazó és a laboratórium is. A nagy összegű rekonstrukció kiterjed új berendezések beszerzésére is: Lengyelországból három korszerű olvasztómű érkezik — környezetvédelmi szempontból különösen kiváló minőséggel, tökéletes porleválasztással. Az új berendezések természetesen további korszerűsítéseket, változtatásokat hoz-

nak magukkal, hiszen minden fejlesztésnél úgy van az: ha papíron, „hivatalosan” akár csak egy beruházásról van is szó, ki tudná megmondani, hány kisebb-nagyobb igazítás, „utófejlesztés”, az új „nagy” tökéletességének megfelelő minőségű, azt kiszolgálni tudó „kicsi” kell? Így van, így lesz ez az öntödeben is: az olvasztóművek előtti anyagteret

például gépesíteni fogják, s a rakodás daruval, elektromos berendezésekkel történik majd.

A rekonstrukcióval az öntöde a népgazdaságnak mintegy 2800 tonnával több szürkeöntvényt tud majd termelni, s lehetőség nyílik így az alumínium- és bronzöntés további fejlesztésére is.

D. L.

Növekedtek a belvizek

Az Alsótiszavidéki Vízügyi Igazgatóság jelentése szerint az esőzések nyomán átmenetileg tovább romlott a belvízhelyzet. A legtöbb csapadék az eddig is legkedvezőtlenebb helyzetben levő torontáli térségben: Kiszombor, Kükölkőháza, Deszk, Tiszasziget körzetében, valamint a Hódmezővásárhely, Földeák, Makó és a Tiszaföldvár által határolt területeken a mátyáshalmi főcsatorna vízgyűjtőjében hullott a napokban. Több mint mégegyszer annyi csapadékot jelentettek ezekről a helyekről, mint például Csongrád és Szentés körze-

téből. A természeti csapástól leginkább sújtott torontáli térségben harmadfokú a belvízvédelmi készültség. E vidék domborzati adottságai a lefolyás szempontjából nagyon kedvezőtlenek. A kalászosok most már fejlettek és a dús növényzet is lassítja a vizek lefolyását. Csongrád megyében csaknem 14 ezer hektárra, az igazgatóság területén pedig 16 ezer 400 hektárra terjed ki az elöntés. Fokozódott a főcsatornák telítettsége, amely sok helyen hatvan-nyolcvan százalékos. A megyében 14 torkolati szivattyútelep dolgozik, ahol szük-

seges éjjel-nappali üzemeltetéssel. A mezőgazdasági üzemek munkacsapatai újabb levezető árkok nyitásával, a meglévő tisztogatásával, mélyítésével igyekeznek megszabadítani az őszi, és most már a tavaszi vetéseket is az elöntéstől. Makó és Kiszombor határában egyes mélyebb részeken a zöldellő hagymültetvényeket is sanyargatja a víz.

A Tiszán levonuló árhumlám tetőzik, az elkövetkező napokban fokozatos apadás várható, mert a Hármas-Körös és a Maros szintje csökkent.

Köszöntjük a munkában élen járókat, a szocialista munkaverseny résztvevőit!

(Az MSZMP Központi Bizottságának május 1-i felszólalásából)